
 

 

 

 

 

 

Kulturministeren  

 

Kulturministeriet 

Nybrogade 2 

1203 København K 

 

Tel : 33 92 33 70 

E-mail : kum@kum.dk 

Web : www.kum.dk 

 

Folketingets Kulturudvalg 

Christiansborg 

1240 København K 

 

16. december 2024 

Folketingets Kulturudvalg har den 10. december 2024 efter ønske fra Søren Sønder-

gaard (EL), stillet mig følgende spørgsmål 3 ad (L 97), som jeg hermed besvarer. 

 

Spørgsmål 3: 

”Det fremgår af bemærkningerne, at ”de syv kulturregioner, der modtager tidligere 

amtslige tilskud, har mulighed for at vælge, om de vil beholde midlerne til lokale, 

kulturelle formål eller, om de ønsker, at staten udbetaler midlerne direkte til til-

skudsmodtagerne.” 

• Hvilke kriterier ligger til grund for kulturregionernes valg, og stopper kultur-

regionens samarbejde, hvis f.eks. (kun) én kommune ikke ønsker at fortsætte i 

samarbejdet? 

• Hvor mange (og hvilke) af de syv kulturregioner har besluttet - eller forventes 

at beslutte - ikke at forsætte samarbejdet? 

• Hvis en kulturregion beslutter at fortsætte samarbejdet, vil kulturregionen så 

få tilskud i årene 2025-2028 i en tilsvarende størrelsesorden som hidtil? 

• Hvis en kulturregion beslutter ikke at fortsætte samarbejdet, vil tilskudsmod-

tagerne så få tilskud udbetalt direkte fra staten i årene 2025-2028 og i en til-

svarende størrelsesorden som hidtil?” 

 

Svar 

De syv kulturregioner, der har indgået aftale om at modtage tidligere amtslige tilskud 

som del af deres kulturaftale, har fået frist til d. 16. december 2024 til at melde tilbage 

til Slots- og Kulturstyrelsen, om de fortsætter samarbejdet i 2025 fsva. de tidligere 

amtslige tilskud. Det er i den forbindelse muligt for en bestående kulturregion at fra-

sige sig at videreformidle de tidligere amtslige tilskud, uanset om de ønsker at fortsætte 

samarbejdet og modtage udlodningsmidler. I dette tilfælde vil de tidligere amtslige til-

skud blive udbetalt af Slots- og Kulturstyrelsen, og der vil skulle tages stilling til, hvor-

dan den direkte udbetaling konkret skal fordeles. 

 

Med lovforslaget ændres ikke på størrelsen af de tidligere amtslige tilskud. Såfremt en 

(af de syv) kulturregion(er) fortsat ønsker at samarbejde, samt fortsat ønsker at udbe-

tale de tidligere amtslige tilskud, vil de også fremover kunne modtage disse midler med 

Offentligt
L 97 - endeligt svar på spørgsmål 3

Kulturudvalget 2024-25



 

 

Side 2 

henblik på anvendelse til lokale, kulturelle formål. Hvis én eller flere af de syv kultur-

regioner ikke fortsætter samarbejdet, vil der som nævnt ovenfor skulle tages stilling til, 

hvordan den direkte udbetaling herefter konkret skal fordeles.  

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

 

Jakob Engel-Schmidt 


